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Abstimmung über die Tagesordnungspunkte 8 bis 15 

Präsident Ing. Norbert Hofer: Wir kommen nun bereits zu den verlegten Abstimmun-

gen über die Berichte des Ausschusses für Arbeit und Soziales, die ich über jeden Ta-

gesordnungspunkt getrennt vornehme. 

Wünschen die Klubs dazu eine Unterbrechung? – Das ist nicht der Fall. 

Wir gelangen zur Abstimmung über den Tagesordnungspunkt 8: Entwurf betreffend 

ein Bundesgesetz, mit dem ein Bundesgesetz über das Arbeitsrecht in der Land- und 

Forstwirtschaft erlassen wird sowie das Behinderten-Einstellungsgesetz, das Arbeits-

platz-Sicherungsgesetz sowie weitere Gesetze geändert werden, samt Titel und Ein-

gang in 734 der Beilagen. 

Hiezu liegen ein Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag der Abgeordneten Stö-

ger, Kolleginnen und Kollegen sowie ein Abänderungsantrag der Abgeordneten Dipl.-

Ing. Strasser, Dipl.-Ing. Voglauer, Stöger, Kolleginnen und Kollegen vor.  

Ich werde daher zunächst über die von den erwähnten Zusatz- beziehungsweise Abän-

derungsanträgen betroffenen Teile – der Systematik des Gesetzentwurfes folgend – 

und schließlich über die restlichen, noch nicht abgestimmten Teile des 

Gesetzentwurfes abstimmen lassen.  

Die Abgeordneten Stöger, Kolleginnen und Kollegen haben einen Zusatz- beziehungs-

weise Abänderungsantrag betreffend Artikel 1, Änderung der §§ 18, 31, 156, 160 und 

202 sowie Einfügung eines neuen § 211a eingebracht.  

Wer hiefür ist, den ersuche ich um ein Zeichen. – Das ist die Minderheit. Der Antrag ist 

abgelehnt. 

Wir kommen sogleich zur Abstimmung über diese Teile des Gesetzentwurfes in der 

Fassung des Ausschussberichtes. 

Ich ersuche jene Mitglieder des Hohen Hauses, die hiefür sind, um ein zustimmendes 

Zeichen. – Das ist mehrheitlich angenommen. 

Die Abgeordneten Dipl.-Ing. Strasser, Dipl.-Ing. Voglauer, Stöger, Kolleginnen und Kol-

legen haben einen Abänderungsantrag betreffend Artikel 1 § 417 eingebracht.  

Wer hiefür ist, den ersuche ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist einstimmig 

angenommen. 
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Schließlich komme ich zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht abgestimmten 

Teile des Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung des Ausschussbe-

richtes.  

Wer hiefür ist, den ersuche ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist einstimmig 

angenommen. 

Wir kommen zur dritten Lesung.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in dritter 

Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Das ist einstim-

mig. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen. 

Wir gelangen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten 

Alois Stöger, Christoph Zarits, Mag. Markus Koza, Kolleginnen und Kollegen betreffend 

„die Zurverfügungstellung von Trinkwasser für Erntehelferinnen und Erntehelfer auf 

auswärtigen Arbeitsstätten und Feldern durch den Arbeitgeber“.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein Zei-

chen der Zustimmung. – Das ist einstimmig angenommen. (149/E) 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 9: Entwurf betreffend ein 

Bundesgesetz, mit dem das Arbeitsvertragsrechts-Anpassungsgesetz, das Arbeitsver-

fassungsgesetz, das Dienstnehmerhaftpflichtgesetz sowie weitere Gesetze geändert 

werden, samt Titel und Eingang in 735 der Beilagen. 

Ich ersuche jene Damen und Herren, die für diesen Gesetzentwurf sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehrheitlich angenommen.  

Wir kommen sogleich zur dritten Lesung.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in dritter 

Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Auch das ist die 

Mehrheit. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen.  

Wir gelangen nunmehr zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der 

Abgeordneten Mag. Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen betreffend „Mobiles 

Arbeiten“.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein Zei-

chen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit. Der Antrag ist abgelehnt.  

Wir gelangen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten 

Dr. Dagmar Belakowitsch, Kolleginnen und Kollegen betreffend „Rolle des 

Arbeitsministeriums in der Causa ‚Hygiene Austria‘“. 
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Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein Zei-

chen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit. Der Antrag ist abgelehnt. 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 10: Entwurf betreffend ein 

Bundesgesetz, mit dem das Bauarbeiter-Urlaubs- und Abfertigungsgesetz, das Bauar-

beiter-Schlechtwetterentschädigungsgesetz, das Betriebliche Mitarbeiter- und 

Selbständigenvorsorgegesetz sowie weitere Gesetze geändert werden, samt Titel und 

Eingang in 736 der Beilagen.  

Ich ersuche jene Damen und Herren, die für diesen Gesetzentwurf sind, um ein 

Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehrheitlich angenommen.  

Wir kommen zur dritten Lesung.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in dritter 

Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Auch das ist die 

Mehrheit. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen. 

Wir gelangen zur Abstimmung über den Entschließungsantrag der Abgeordneten Jo-

sef Muchitsch, Kolleginnen und Kollegen betreffend „Verlängerung der Auszahlung der 

Notstandshilfe in Höhe des Arbeitslosengeldes“. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Entschließungsantrag sind, um ein Zei-

chen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit. Der Antrag ist abgelehnt. 

Wir gelangen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 11: Entwurf betreffend ein 

Bundesgesetz, mit dem das Allgemeine Sozialversicherungsgesetz geändert wird, 

samt Titel und Eingang in 737 der Beilagen. 

Hiezu haben die Abgeordneten Dr. Smolle, Schallmeiner, Kolleginnen und Kollegen ei-

nen Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag eingebracht.  

Ich werde daher zunächst über die vom erwähnten Zusatz- beziehungsweise Abände-

rungsantrag betroffenen Teile und schließlich über die restlichen, noch nicht 

abgestimmten Teile des Gesetzentwurfes abstimmen lassen. 

Die Abgeordneten Dr. Smolle, Schallmeiner, Kolleginnen und Kollegen haben einen 

Zusatz- beziehungsweise Abänderungsantrag betreffend den Einleitungssatz, die 

Ziffern 1, 2 und 3 sowie die Einfügung einer Ziffer 2a eingebracht.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehrheitlich an-

genommen. 
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Schließlich komme ich zur Abstimmung über die restlichen, noch nicht abgestimmten 

Teile des Gesetzentwurfes samt Titel und Eingang in der Fassung des Ausschussbe-

richtes.  

Wer hiefür ist, den ersuche ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist mehrheitlich 

angenommen. 

Wir kommen sogleich zur dritten Lesung.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die dem vorliegenden Gesetzentwurf auch in dritter 

Lesung ihre Zustimmung erteilen, um ein diesbezügliches Zeichen. – Das ist die Mehr-

heit. Der Gesetzentwurf ist somit auch in dritter Lesung angenommen. 

Wir gelangen nun zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 12: Antrag des Aus-

schusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 738 der Beilagen zur Kenntnis zu 

nehmen. 

Ich bitte jene Damen und Herren, die hiezu ihre Zustimmung geben, um ein entspre-

chendes Zeichen. – Das ist die Mehrheit, angenommen. 

Ich weise den Antrag 277/A(E) dem Gleichbehandlungsausschuss zu.  

Wir kommen zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 13: Antrag des 

Ausschusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 739 der Beilagen zur Kenntnis zu 

nehmen.  

Wer dafür ist, den bitte ich um ein Zeichen der Zustimmung. – Das ist die Mehrheit. 

Der Antrag ist angenommen.  

Ich weise den Antrag 375/A(E) dem Gleichbehandlungsausschuss zu.  

Wir kommen nun zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 14: Antrag des Aus-

schusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 740 der Beilagen zur Kenntnis zu 

nehmen. 

Wer dafür ist, den bitte ich um ein entsprechendes Zeichen. – Das ist die Mehrheit, 

angenommen. 

Schließlich gelangen wir zur Abstimmung über Tagesordnungspunkt 15: Antrag des 

Ausschusses für Arbeit und Soziales, seinen Bericht 741 der Beilagen zur Kenntnis zu 

nehmen.  

Ich bitte jene Damen und Herren, die hiezu ihre Zustimmung geben, um ein entspre-

chendes Zeichen. – Das ist die Mehrheit, angenommen. 

 


